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The article discusses the issues of formation and management of innovative ecosystems in the digital economy, analyzes approaches to the definition and content of the term "innovation ecosystem", examines the specifics and conditions of management of innovative ecosystems. The concept of an ecosystem as a complex self-organizing, self-regulating, self-sufficient system is analyzed. the current state of the innovation ecosystem, financing, R&D and trends in the development of innovative structures in the regions of Russia are studied using theoretical analysis and the study of scientific literature and statistics. The authors gave recommendations for the further development of R&D in Russia.
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В статье рассматриваются вопросы формирования и управления инновационными экосистемами  в условиях цифровой экономики, проанализированы подходы к определению и содержанию термина «инновационная экосистема», исследованы специфика и условия управления инновационными экосистемами. Проведен анализ понятия экосистемы как сложной самоорганизующейся, саморегулирующейся, самодостаточной системы. исследуется текущее состояние инновационной экосистемы, финансирование, НИОКР и тенденции развития инновационных структур в регионах России с использованием теоретического анализа и изучения научной литературы и статистики. Даются рекомендации по дальнейшему развитию НИОКР в России.
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В статье дается оценка деловой активности конкретного предприятия. Оценка деловой активности включает в себя прогнозы будущих доходов, а также ожидаемых изменений, таких как увеличение производства и расходов на инфраструктуру и оборудование. Тем самым они достигают своей цели – предсказывать поворотные моменты экономического цикла. Постоянный мониторинг деловой активности помогает оценить состояние экономики и дает ценную информацию о потенциальных изменениях и тенденциях. Деловая активность служит жизненно важным барометром экономического здоровья и траектории развития региона или страны.
Ключевые слова: оценка деловой активности; анализ; эффективность; АПК; финансовая отчетность. 

338.24
Assessment of the business activity of AGRO-SOYUZ LLC
Bolotnova Evgeniya A.,
PhD in Economics, Associate Professor of the Department of Economic Analysis, Kuban State Agrarian University, Krasnodar, Russia, shangrila20051@rambler.ru
Oleinik Alexandra N.,
PhD in Economics, Associate Professor of the Department of Economic Analysis, Kuban State Agrarian University, Krasnodar, Russia, alexkgau@gmail.com
Akimova Victoria A.,
student of the Accounting and Finance Faculty, Kuban State Agrarian University, Krasnodar, Russia, vika.a2002@mail.ru
Kolomiets Margarita K.,
student of the Accounting and Finance Faculty, Kuban State Agrarian University, Krasnodar, Russia, mkolomiec344@gmail.com
The article provides an assessment of the business activity of a particular enterprise. The business activity assessment includes forecasts of future revenues, as well as expected changes such as increased production and spending on infrastructure and equipment. Thus, they achieve their goal of predicting the turning points of the economic cycle. Constant monitoring of business activity helps to assess the state of the economy and provides valuable information about potential changes and trends. Business activity serves as a vital barometer of the economic health and development trajectory of a region or country.
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В статье сформулированы атрибутивные признаки экономики совместного пользования и представлен перечень бизнес-процессов, которые реализуются в данном сегменте. Целью исследования выступает выявление критериев отнесения бизнес-процессов к сектору экономики совместного пользования и последствий их реализации. Представлен обзор работ российских и зарубежных авторов, посвященных различным аспектам экономики совместного пользования; определена авторская трактовка экономики совместного пользования; выявлены положительные и отрицательные последствия функционирования экономики совместного пользования; определено содержание бизнес-моделей, характеризующихся отдельными признаками экономики совместного пользования. Гипотезой исследования является тезис о наличии в современной экономике предпосылок для формирования сегмента совместного потребления. Результатом исследования является тезис о необходимости дальнейшего изучения особенностей бизнес-моделей, реализуемых в соответствии с принципами экономики совместного пользования, что позволит использовать их преимущества для решения экономических, социальных и экологических проблем локального и общенационального уровня. 
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The article formulates the attributive features of the sharing economy and presents a list of business processes that are implemented in this segment. The purpose of the study is to identify criteria for classifying business processes as part of the sharing economy sector and the consequences of their implementation. In accordance with the purpose of the study, the following tasks were set and solved: a review of the works of Russian and foreign authors devoted to various aspects of the sharing economy is presented; the author’s interpretation of the sharing economy was determined; positive and negative consequences of the sharing economy functioning have been identified; the content of business models characterized by individual features of the sharing economy has been determined. The hypothesis of the study is the thesis that in the modern economy there are prerequisites for the formation of a segment of joint consumption. The result of the study is the thesis about the need for further study of the features of business models implemented in accordance with the principles of the sharing economy, which will make it possible to use their advantages to solve economic, social, and environmental problems at the local and national level.
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Статья посвящена исследованию проблем и путей интеграции финансового и налогового учета. Рассматриваются понятие и виды финансового учета, а также виды бухгалтерских документов. Перечислены особенности применения финансового учета и причины финансовых проблем в процессе. Дана интерпретация налогового учета, правового регулирования и процесса эффективной организации. Описаны процессы взаимодействия финансового учета и налогового учета, а также даны рекомендации по улучшению их взаимодействия.
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The article is devoted to the study of problems and ways of integration of financial and tax accounting. The concept and types of financial accounting, as well as types of accounting documents are considered. The features of the application of financial accounting and the causes of financial problems in the process are listed. The interpretation of tax accounting, legal regulation and the process of effective organization is given. The processes of interaction between financial accounting and tax accounting are given, as well as recommendations for improving their interaction.
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В статье рассматриваются сетевые взаимодействия в контексте педагогического университета. Предлагается комплексный подход, включающий трансляцию опыта через интерактивные форумы, проведение научных мероприятий и подготовку публикаций, а также модернизацию системы оценки результатов и обновление образования на основе информационно-коммуникационных технологий.
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The article examines network interactions in the context of a pedagogical university. An integrated approach is proposed, including the translation of experience through interactive forums, the holding of scientific events and the preparation of publications, as well as the modernization of the results assessment system and the renewal of education based on information and communication technologies.
Keywords: networking; education; experience; scientific events; ICT; modernization.
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Статья рассматривает вопросы управления инновационной деятельностью в образовательных учреждениях, предлагая комплексный подход к созданию и внедрению инноваций. Авторы анализируют ключевые элементы такой технологии, включая формирование «Совета инноваций», мониторинг, систему стимулирования педагогов и организацию инновационной деятельности. Статья представляет практически применимые рекомендации для учреждений образования с целью повышения их конкурентоспособности и эффективности образовательных процессов.
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The article examines the issues of innovation management in educational institutions, offering an integrated approach to the creation and implementation of innovations. The authors analyze the key elements of such technology, including the formation of an “Innovation Council”, monitoring, a system of stimulating teachers and the organization of innovative activities. The article presents practically applicable recommendations for educational institutions in order to increase their competitiveness and efficiency of educational processes.
Keywords: innovation; management; educational institutions; technology; management; competitiveness; monitoring; stimulation.
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В статье рассмотрены особенности управления проектной деятельностью на предприятиях ракетно-космической промышленности при организации НИОКР. Рекомендовано применение автоматизированной системы управления при осуществлении предприятием проектной деятельности. 
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The article discusses the features of project management in defense industry organizations in the implementation of scientific research. The use of an automated management system in the implementation of project activities by the enterprise is recommended.
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DOI 10.47576/2949-1878_2023_S2_51
УДК 331.1:004
Исследование влияния искусственного интеллекта на трудовые рынки
Девяткина Дарья Григорьевна,
Кубанский государственный аграрный университет имени 
И. Т. Трубилина, Краснодар, Россия
Жукова Дарья Вадимовна,
Кубанский государственный аграрный университет имени 
И. Т. Трубилина, Краснодар, Россия
Косникова Оксана Владимировна, 
старший преподаватель кафедры экономической кибернетики, Кубанский государственный аграрный университет имени И. Т. Трубилина, Краснодар, Россия
Нилова Надежда Михайловна, 
старший преподаватель кафедра системного анализа и обработки информации, Кубанский государственный аграрный университет имени 
И. Т. Трубилина, Краснодар, Россия
В статье рассматривается проблематика интеграции искусственного интеллекта и робототехники в разнообразные отрасли экономики, а также их последствия для рынка труда. Академические исследования подчеркивают глобальное значение этих технологий, которые могут радикально изменить экономическую структуру многих стран. Ведущие индустриализированные государства активно интегрируют робототехнику и искусственный интеллект в широкий спектр отраслей, что позволяет автоматизировать рутинные операции и повысить производительность труда. В России доля роботизированных систем в производстве и других секторах экономики остается низкой по сравнению с мировыми показателями, что может стать препятствием для укрепления конкурентных позиций страны на международной арене. Важность развития искусственного интеллекта и современных технологических решений в различных сферах деятельности человека неоспорима. Внедрение робототехники и искусственного интеллекта может оказать как позитивное, так и негативное воздействие на рынок труда, и этот процесс уже наблюдается. В рамках данного исследования предполагается комплексный анализ положительных и отрицательных аспектов интеграции новейших технологий в повседневную жизнь человечества.
Ключевые слова: искусственный интеллект; робототехника; рынок труда; сферы; инновации; неравенство доходов; шестой технологический уклад.
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The article examines the problems of integrating artificial intelligence and robotics into various sectors of the economy, as well as their consequences for the labor market. Academic research highlights the global importance of these technologies, which can radically change the economic structure of many countries. Leading industrialized countries are actively integrating robotics and artificial intelligence into a wide range of industries, which makes it possible to automate routine operations and increase labor productivity. In Russia, the share of robotic systems in manufacturing and other sectors of the economy remains low compared to global indicators, which may become an obstacle to strengthening the country's competitive position in the international arena. The importance of the development of artificial intelligence and modern technological solutions in various fields of human activity is undeniable. The introduction of robotics and artificial intelligence can have both positive and negative effects on the labor market, and this process is already being observed. This study assumes a comprehensive analysis of the positive and negative aspects of integrating the latest technologies into the daily life of mankind.
Keywords: artificial intelligence; robotics; labor market; spheres; innovations; income inequality; sixth technological order.
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Анализ международного опыта использования 
и регулирования цифровых валют
Ахмедова Милена Расуловна,
кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры мировой экономики и менеджмента экономического факультета, Кубанский государственный университет, Краснодар, Россия, mili-g1@mail.ru
В статье представлена характеристика функционирования криптовалюты в разных странах (США, Норвегия, Австралия и т. д.). Дана общая рыночная капитализация криптовалют за 2023 г.  Рассмотрен общий объем отмытых странами криптовалют в 2017-2022 гг. в долл. США, представлен список из 20 стран по наибольшей активности использования криптовалюты населением. Показан топ стран с наибольшим количеством держателей криптовалют, а также страны с лучшими условиями налогообложения на 2022 г.
Ключевые слова: рынок; криптовалюта; динамика; криптовалютные биржи; цифровая валюта.
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Analysis of international experience in the use and regulation of digital currencies
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The article presents a characteristic of the functioning of cryptocurrencies in different countries (USA, Norway, Australia, etc.). The total market capitalization of cryptocurrencies for 2023 is given. The total volume of cryptocurrencies laundered by countries for the years 2017-2022 in US dollars is considered, a list of 20 countries by the highest activity of using cryptocurrencies by the population is presented. The top countries with the largest number of cryptocurrency holders, as well as countries with the best tax conditions for 2022, are shown.
Keywords: market; cryptocurrency; dynamics; cryptocurrency exchanges; digital currency.
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Направления повышения эффективности управления денежными потоками компаний  
(на примере компаний индустрии фитнеса)
Кислицына Лариса Викторовна,
кандидат экономических наук, доцент кафедры финансов и финансовых институтов, Байкальский государственный университет, Иркутск, Россия, visnip@mail.ru
Настоящая статья знакомит читателей с направлениями повышения эффективности управления денежными потоками, основанными на автоматизации бизнес-процессов. В своей деятельности компании индустрии фитнеса генерируют различные денежные потоки, обеспечение эффективности формирования которых за счет их сбалансированности с учетом факторов внешней и внутренней среды, а также особенностей отрасли является важной задачей финансового менеджмента. Важную роль в повышении эффективности управления денежными потоками компаний этой сферы играет применение автоматизированной системы управления процессом разработки бюджетов денежных средств, в особенности при условии рекомендуемого еженедельного или ежемесячного планирования движения данных средств. Материал может представлять интерес для финансовых работников компаний индустрии фитнеса, поскольку учтена при разработке рекомендаций специфика прежде всего именно этой сферы.
Ключевые слова: индустрия фитнеса; денежные потоки; автоматизация; бюджетирование; финансовое планирование; программное обеспечение.
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This article introduces readers to the ways to improve the efficiency of cash flow management based on the automation of business processes. In the course of their activities, fitness industry companies generate various cash flows, ensuring the effectiveness of their formation due to their balance, taking into account the factors of the external and internal environment, as well as the specifics of the industry, is an important task of financial management. An important role in improving the efficiency of cash flow management of companies in this field is played by the use of an automated system for managing the process of developing cash budgets, especially if weekly or monthly planning of the movement of these funds is recommended. The material may be of interest to financial workers of companies in the fitness industry, since the specifics of this particular area are taken into account when developing recommendations.
Keywords: fitness industry; cash flows; automation; budgeting; financial planning; software.
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Применение методов аналитики больших данных 
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Жильцов Сергей Алексеевич,
старший преподаватель Департамента инновационного менеджмента в отраслях промышленности, Российский университет дружбы народов, Москва, Россия
Статья посвящена рассмотрению методов анализа больших данных в контексте макроэкономического моделирования. Особое внимание уделено изучению алгоритмов обработки больших данных и их применению в современных вычислительных системах. Отдельный акцент сделан на методологии машинного обучения как одном из ключевых инструментов в этой области, а также представлен анализ его потенциала и значимости в контексте исследований макроэкономических явлений.
Ключевые слова: макроэкономика; анализ данных; аналитика; методы; ВВП; моделирование.
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The article is devoted to the consideration of big data analysis methods in the context of macroeconomic modeling. Special attention is paid to the study of algorithms for processing big data and their application in modern computing systems. A special emphasis is placed on the methodology of machine learning as one of the key tools in this field, and an analysis of its potential and significance in the context of research on macroeconomic phenomena is presented.
Keywords: macroeconomics; data analysis; analytics; methods; GDP; modeling.
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Особенности промышленного сектора Волгоградской области
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Токарева Ольга Борисовна,
кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики и финансов, Волгоградский государственный технический университет (Себряковский филиал), Михайловка, Россия, tokarevaob@yandex.ru
Ашмарина Ульяна Вячеславовна,
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Статья посвящена одной из стратегических отраслей народного хозяйства – промышленности. Проведен анализ основных показателей промышленного сектора региона, исследованы статистические данные промышленности Волгоградской области, изучены отраслевые меры государственной поддержки, в том числе и в рамках реализации национального проекта «Производительность труда». Данная отрасль по-прежнему одна из приоритетных отраслей экономики, которая занимает большую долю в формировании валового внутреннего продукта страны, а также валового регионального продукта, способствует занятости населения, повышению качества жизни. Принимаемые меры государственной поддержки промышленной сферы на федеральном и региональном уровне определяют достижение определенных показателей, задают вектор развития индустриального сектора не только страны в целом, но и регионального уровня. Соответственно, все это определяет конкурентные позиции промышленного производства области на будущие периоды.
Ключевые слова: промышленность; обрабатывающие производства; Волгоградская область; производство; экономика; стратегия; национальный проект.
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The article is devoted to one of the strategic branches of the national economy – industry. The analysis of the main indicators of the industrial sector of the region was carried out, statistical data of the industry of the Volgograd region were studied, sectoral measures of state support were studied, including within the framework of the national project “Labor Productivity”. This industry is still one of the priority sectors of the economy, which occupies a large share in the formation of the country’s gross domestic product, as well as the gross regional product, contributes to employment, and improves the quality of life. The measures taken to support the industrial sector at the federal and regional levels determine the achievement of certain indicators and set the vector of development of the industrial sector not only in the country as a whole, but also at the regional level. Accordingly, all this determines the competitive position of industrial production in the region for future periods.
Keywords: industry; manufacturing; Volgograd region; production; economy; strategy; national project.
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Основные правила выбора CRM-системы
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В статье анализируются виды, особенности CRM-системы, а также плюсы и минусы внедрения данной технологии. Рассматривается проблема настройки системы так, чтобы она приносила максимум пользы для компании. Отмечается необходимость внедрения автоматизированных систем в р?????. 
аботу. 
Ключевые слова: CRM; программное обеспечение; маркетинг; реклама; бизнес; компания; лиды; продажи; сайт; Яндекс.Директ; SEO; Битрикс24.
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The article analyzes the types and features of a CRM system, as well as the pros and cons of implementing this technology. The problem of configuring the system so that it brings maximum benefit to the company is considered. It is noted that it is necessary to introduce automated systems into work.
Keywords: CRM; software; marketing; advertising; business; company; leads; sales; website; Yandex.Yandex. Direct; SEO; Bitrix24.
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Разработка цифровой модели управления человеческими ресурсами организации
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В статье обосновывается необходимость цифровых трансформаций систем управления человеческими ресурсами. Отмечается, что современный концепт управления человеческими ресурсами трансформируется, реализуя переход от организационно-социальной к гуманистической концепции управления человеком. Современную бизнес-стратегию определяет функционал управления человеческими ресурсами с позиции признания способностей и талантов человека как особого объекта управления. Определена совокупность причин, обусловивших трансформацию управленческих функций: цифровизация большей части процессов и явлений, окружающих человека; высокая мобильность работников и приверженность их идее пожизненного образования. Выявлены базовые тренды, которые сгруппированы в три блока: социально-экономические и организационные, управленческо-технологические и гуманитарно-поведенческие. Делается вывод о том, что цифровая трансформация бизнес-среды предполагает необходимость формирования новой цифровой модели управления человеческими ресурсами.
Ключевые слова: человеческие ресурсы; управление человеческими ресурсами; тренды развития человеческих ресурсов; BANI-мир; цифровая трансформация, digital HRM; цифровая модель.
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The article substantiates the need for digital transformation of human resource management systems. It is noted that the modern concept of human resource management is being transformed, realizing the transition from the organizational-social to the humanistic concept of human management. Modern business strategy is determined by the functionality of human resource management from the position of recognizing the abilities and talents of a person as a special object of management. A set of reasons has been identified that determined the transformation of management functions: digitalization of most of the processes and phenomena surrounding a person; high mobility of workers and their commitment to lifelong education. Basic trends in human resource management have been identified, which are grouped into three blocks: socio-economic and organizational, managerial-technological and humanitarian-behavioral. It is concluded that the digital transformation of the business environment implies the need to form a new digital model of human resource management.
Keywords: human resources; human resource management; human resource development trends; BANI-world; digital transformation, digital HRM; digital model.
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Организационно-правовые принципы адвокатуры в условиях функционирования суда присяжных 
во второй половине XIX – начале XX вв.
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В статье обобщен опыт функционирования суда присяжных во второй половине XIX – начале XX вв., который свидетельствует о поэтапном характере его введения, процедуры избрания присяжных заседателей, принимавших решение о виновности или невиновности действий подсудимого, введении принципов построения и последовательности уголовного судопроизводства, выделении основных частей судебного разбирательства. Установлено, что особую роль в защите прав человека играли присяжные адвокаты (адвокаты), организационно-правовые принципы деятельности которых были закреплены в «Судебных уставах». 
Ключевые слова: суд присяжных; адвокатура; судебная реформа; судебный процесс; уголовное дело.
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The article summarizes the experience of the jury court in the second half of the XIX – early XX centuries, which indicates the phased nature of its introduction, the procedure for electing jurors who decided on the guilt or innocence of the defendant’s actions, the introduction of principles of construction and sequence of criminal proceedings, the allocation of the main parts of the trial. It was established that a special role in the protection of human rights was played by sworn lawyers (lawyers), whose organizational and legal principles of activity were enshrined in the “Judicial Charters”.
Keywords: jury trial; advocacy; judicial reform; trial; criminal case.
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Некоторые проблемы современной пенитенциарной системы Германии
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В статье автор рассматривает развитие пенитенциарной системы Германии с момента ее объединения до сегодняшних дней. Ряд вопросов касается цели и эффективности исполнения наказания, количественного и качественного состава тюремного населения, исполнения различных видов наказаний, а также проблем, с которыми сталкиваются пенитенциарные учреждения в современной Германии после реформы федерализма 2006 г., когда законодательная ответственность за исполнение наказаний была передана от федерального правительства федеральным землям. 
Ключевые слова: пенитенциарная система; исполнение наказания; лишение свободы; заключенный; превентивное заключение; уголовно-исполнительный кодекс; конституция; ресоциализация.
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In the article the author examines the development of the German penitentiary system from the moment of its unification to the present day. A number of questions concern the purpose and effectiveness of the execution of punishment, the quantitative and qualitative composition of the prison population, the execution of various types of sentences, as well as the problems faced by penitentiary institutions in modern Germany after the federalism reform of 2006, when legislative responsibility for the execution of sentences was transferred from the federal government federal states. 
Keywords: penitentiary system; execution of punishment; deprivation of liberty; prisoner; preventive detention; Criminal Executive Code; Constitution; resocialization.
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Пути повышения профессиональной компетентности сотрудников органов внутренних дел в современных реалиях служебной деятельности
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В статье рассмотрена возможность использования современных технологий в процессе обучения, в частности применения интерактивных решений. Отмечается, что органы внутренних дел сегодня как никогда нуждаются в высокопрофессиональном кадровом составе, обладающем теоретическими знаниями и практическими навыками исполнения своих обязанностей в повседневных и чрезвычайных обстоятельствах, что достигается посредством профессиональной подготовки личного состава. Кроме того, в системе МВД России остро нуждается в оптимизации и сам образовательный процесс. 
Ключевые слова: сотрудники ОВД; профессиональная подготовка; уровень преступности; правоохранительная сфера; правоприменительная деятельность.
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The article considers the possibility of using modern technologies in the learning process, in particular the use of interactive solutions. It is noted that the internal affairs bodies today more than ever need highly professional personnel with theoretical knowledge and practical skills to perform their duties in everyday and emergency circumstances, which is achieved through professional training of personnel. In addition, the educational process itself is in urgent need of optimization in the system of the Ministry of Internal Affairs of Russia.
Keywords: police officers; professional training; crime rate; law enforcement; law enforcement activities.
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В статье анализируется совершенствование профессиональных навыков сотрудников полиции в процессе обеспечения законности и правопорядка. Отмечается, что сотрудники полиции должны уметь приспосабливаться к современному миру, быстро фильтровать и обрабатывать сведения. Передовые технологии помогают работать с большими объемами информации, сокращают затраты времени на ее обработку. Некоторые подразделения уже применяют искусственный интеллект для решения оперативных задач. Современные условия требуют умения применять накопленные ведомством знания, полученные при проведении специальных операций. Однако эти знания должны корректироваться под те условия, в которых сотруднику придется действовать.
Ключевые слова: сотрудники полиции; профессиональные навыки; экстремальная ситуация; преступные проявления; общественный порядок; предупреждение и пресечение преступлений.
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The article analyzes the improvement of professional skills of police officers in the process of ensuring law and order. It is noted that police officers should be able to adapt to the modern world, quickly filter and process information. Advanced technologies help to work with large amounts of information, reduce the time spent on its processing. Some departments are already using artificial intelligence to solve operational tasks. Modern conditions require the ability to apply the knowledge accumulated by the department, acquired during special operations. However, this knowledge should be adjusted to the conditions in which the employee will have to act.
Keywords: police officers; professional skills; extreme situation; criminal manifestations; public order; prevention and suppression of crimes.
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В статье рассматриваются общие вопросы привлечения осужденных к труду в исправительных учреждениях. Приводится перечень работ и должностей, на которых запрещено использование осужденных. Кроме того, рассматриваются перспективные аспекты привлечения для производственной деятельности бизнес-структур (предприятий) во взаимодействии с администрациями учреждений в исправительных колониях особого режима для осужденных, отбывающих пожизненное наказание. 
Ключевые слова: уголовно-исполнительная система; исправительные учреждения; труд; осужденные; исправление.
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The article discusses the general issues of attracting convicts to work in correctional institutions. A list of jobs and positions in which the use of convicts is prohibited is provided. In addition, promising aspects of attracting business structures (enterprises) for production activities in cooperation with the administrations of institutions in correctional colonies of special regime for convicts serving life sentences are considered.
Keywords: penal enforcement system; correctional institutions; labor; convicts; correction.
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В статье установлено, что без познания личности преступника, совокупности свойств, присущих лицу, решившемуся на совершение уголовного правонарушения, невозможно узнать причины и условия преступления, а также выработать эффективные меры предупреждения преступления. Обращается внимание на то, что именно через личность преступника, то есть его волю, уровень самоконтроля, зависимость от микроокружения, определенные склонности и привычки, уровень интеллекта, жизненного и криминального опыта и т. д., происходит трансформация внешних причин и условий во внутренние субъективные мотивы совершения уголовного правонарушения, влияющие на принятие решения о совершении преступного деяния или на реакцию на ситуационный стимул. 
Ключевые слова: преступник; уголовное правонарушение; предупреждение преступности; должностные лица; личность преступника. 
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The article establishes that without knowing the identity of the offender, the totality of properties inherent in a person who has decided to commit a criminal offense, it is impossible to find out the causes and conditions of the crime, as well as to develop effective crime prevention measures. Attention is drawn to the fact that it is through the personality of the criminal, that is, his will, the level of self-control, dependence on the microenvironment, certain inclinations and habits, the level of intelligence, life and criminal experience, etc., that external causes and conditions transform into internal subjective motives for committing a criminal offense, influencing the decision to commit a criminal act or a reaction to a situational stimulus.
Keywords: criminal; criminal offense; crime prevention; officials; criminal identity.
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В статье рассматривается цифровая трансформация образовательной среды, которая влияет на стратегии устойчивого управления образованием, в частности на повышение качества образовательных услуг, подготовку компетентного специалиста и повышение конкурентоспособности высшего учебного заведения в мировом научно-образовательном пространстве. Определено, что среди результатов эффективной адаптивной цифровой среды образования в вузе – ориентация на цели непрерывного образования, персонализация образовательного процесса, самореализация специалистов в образовательной и профессиональной деятельности, поддержка инициатив, открытость образовательной среды и влияние вуза на общество. 
Ключевые слова: смешанное обучение; цифровое образование; цифровые технологии в образовании; цифровая среда; университет.
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The article examines the digital transformation of the educational environment, which affects strategies for sustainable education management, in particular, improving the quality of educational services, training a competent specialist and increasing the competitiveness of higher education institutions in the global scientific and educational space. It is determined that among the results of an effective adaptive digital educational environment at the university are orientation towards the goals of lifelong education, personalization of the educational process, self–realization of specialists in educational and professional activities, support for initiatives, openness of the educational environment and the influence of the university on society.
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В статье обсуждаются актуальные аспекты современной системы управления персоналом в контексте высшего образования. Авторы поднимают вопросы профессионального развития, мотивации и подбора персонала, а также роли руководителя в создании благоприятного морально-психологического климата в организации. Через призму социальных изменений и глобализации обсуждается необходимость приспособления системы управления к быстро меняющимся требованиям общества и образовательного сектора.
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The article discusses the current aspects of the modern personnel management system in the context of higher education. The authors raise issues of professional development, motivation and recruitment, as well as the role of the head in creating a favorable moral and psychological climate in the organization. Through the prism of social change and globalization, the need to adapt the management system to the rapidly changing demands of society and the educational sector is discussed.
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В статье рассматривается процесс цифровой трансформации в сфере образования при подготовке специалистов юридического профиля, формируется понятие «цифровая трансформация образования». Исследуется генезис становления концепций «информационная грамотность», «медиаграмотность», «цифровая грамотность». Анализируются стандарты базового (бакалавриат) образования (специальность 40.03.01 «Юриспруденция») в аспекте закрепления уровней владения информационными компетенциями. Предлагается классификация информационно-технологических компетенций (ИТК).
Ключевые слова: цифровая трансформация; образование; юриспруденция; информационная грамотность; медиа-грамотность; цифровая грамотность; мета-грамотность; информационные компетентности.
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The article examines the process of digital transformation in the field of education in the training of legal specialists, the concept of “digital transformation of education. The genesis of the formation of the concepts of “information literacy”, “media literacy”, “digital literacy. The standards of basic and higher education (specialty 40.03.01 “Jurisprudence”) are analyzed in the aspect of consolidating the levels of knowledge of information competencies. Taking into account the concept of goal – literacy, the classification of “information technology competencies” (ITK) is proposed.
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На сегодняшний день все сферы деятельности человека, которые ранее основывались на его интеллектуальной деятельности, тесно связаны с компьютерными технологиями. Тенденции ведут к тому, что в скором времени огромную часть деятельности по сбору и анализу данных будет выполнять искусственный интеллект, основываясь на машинном обучении. В статье рассматриваются методы машинного обучения для анализа экономических данных, значение искусственного интеллекта в этой области и анализ возможных перспектив и проблем использования искусственного интеллекта. 
Ключевые слова: машинное обучение; анализ данных; искусственный интеллект.
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To date, all areas of human activity that were previously based on his intellectual activity are closely related to computer technology. Trends lead to the fact that in the near future a huge part of the data collection and analysis activities will be performed by artificial intelligence based on machine learning. The article discusses machine learning methods for analyzing economic data, the importance of artificial intelligence in this field and the analysis of possible prospects and problems of using artificial intelligence.
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Статья посвящена технологии управления инновационной деятельностью в образовательных организациях с учетом современных требований и вызовов. Авторы представляют систематизированный подход к созданию и эффективному внедрению инноваций в образовательную среду. Рассматриваются ключевые элементы такой технологии, включая формирование «Совета инноваций», единую систему мониторинга, систему стимулирования педагогов и планирование деятельности коллектива. Авторы подчеркивают необходимость организации инновационной деятельности через распределение обязанностей, построение организационной структуры и создание условий для успешной реализации инноваций.
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The article is devoted to the technology of innovation management in educational institutions, taking into account modern requirements and challenges. The authors present a systematic approach to the creation and effective implementation of innovations in the educational environment. The key elements of such technology are considered, including the formation of an “Innovation Council”, a unified monitoring system, a system for stimulating teachers and planning the activities of the team. The authors emphasize the need to organize innovative activities through the allocation of responsibilities, building an organizational structure and creating conditions for the successful implementation of innovations.
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В статье рассматриваются вопросы нравственности и психологии в творчестве чеченского поэта А.-Х. Хатуева. На примере нескольких  произведений этого автора освещены вопросы данной тематики, продиктованные событиями современной чеченской истории. Нравственность и психология являются основным критерием. В полном смысле этого слова они передают  всю боль и страдания чеченского народа.
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The article examines the issues of morality and psychology in the work of the Chechen poet A.-H. Khatueva. Using the example of several works by this author, the issues of this subject are highlighted, dictated by the events of modern Chechen history. Morality and psychology are the main criteria. In the full sense of the word, they convey all the pain and suffering of the Chechen people.
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В статье рассматриваются вопросы нравственности и философии в творчестве чеченских поэтов современной чеченской литературы: М. Дикаева, Л. Абдулаева,  Б Шамсудинова. Тематика военного направления стала главной для многих поэтов и писателей нашей республики. Лирика чеченских поэтов может быть объектом изучения в рамках различных дисциплин чеченской литературы.
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The article examines the issues of morality and philosophy in the works of Chechen poets of modern Chechen literature: M. Dikaev, L. Abdulaev, B. Shamsudinov. The theme of the military direction has become the main one for many poets and writers of our republic. The lyrics of Chechen poets can be studied within the framework of various disciplines of Chechen literature.
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В статье рассматривается внутришкольное управление как ключевой фактор профессионального развития педагога, влияющий на его самосовершенствование и самореализацию. Проанализировано современное понятие профессионального развития педагога. Определяются основные инструменты внутришкольного управления как сложной динамической системой. Целью статьи является изучение механизма управления профессиональным совершенствованием педагогических работников в рамках общеобразовательной организации. Результатом исследования стало обоснование значимости системы внутришкольного управления в обеспечении высокого уровня профессиональной квалификации педагогических кадров. 
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The article considers intra-school management as a key factor in the professional development of a teacher, influencing his self-improvement and self-realization. The modern concept of professional development of a teacher is analyzed. The main tools of intra-school management as a complex dynamic system are also defined. The purpose of the article is to study the mechanism of management of professional improvement of teaching staff within the framework of a general education organization. The result of the study was the substantiation of the importance of the intra-school management system in ensuring a high level of professional qualification of teaching staff.
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