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Самарина Вера Петровна, 
доктор экономических наук, доцент, профессор, Старооскольский технологический институт им. А. А. Угарова (филиал), Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС», г. Старый Оскол, Россия, e-mail: samarina_vp@mail.ru
Зубкова Елена Викторовна,
аспирант, Старооскольский технологический институт 
им. А. А. Угарова (филиал), Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС», г. Старый Оскол, Россия, 
e-mail: filatova_helen_12@mail.ru
В статье рассмотрены внутренняя и внешняя среда прямого и косвенного воздействия на металлургический холдинг. Цель статьи – выявить характерные факторы для внутренней и внешней среды металлургического холдинга, дать авторское понятие рассматриваемой среды. Проведен анализ факторов, влияющих на деятельность организации, выделены внутренние (персонал) и внешние (поставщики и подрядчики, потребители, местные сообщества, органы государственной власти, средства массовой информации) факторы. Проанализированы инструменты, при помощи которых компания развивает и стимулирует персонал, ключевые принципы и показатели в области управления персоналом: численность сотрудников, текучесть кадров, рост средней заработной платы, количество часов обучения сотрудников и др. Создание и внедрение единых ценностей и принципов на предприятиях являются приоритетами холдинга в области корпоративной культуры. В настоящее время предприятия остаются конкурентоспособными за счет совершенствования внутренних факторов и анализа внешней среды воздействия. Обоснован вывод, что внешние и внутренние факторы необходимо рассматривать в совокупности. Своевременные и грамотные действия руководителей – залог успешного развития предприятия и поддержания конкурентоспособности.
Ключевые слова: внутренняя среда; внешняя среда прямого воздействия; внешняя среда косвенного воздействия; конкурентоспособность; внутренняя среда металлургического холдинга; внешняя среда металлургического холдинга; поставщики; подрядчики; средства массовой информации; потребители; местные сообщества; персонал.
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The article examines the internal and external environment of direct and indirect impact on the metallurgical holding. The purpose of the article is to identify the characteristic factors for the internal and external environment of a metallurgical holding, to give the author's concept of the environment in question. The analysis of the factors influencing the activities of the organization is carried out, internal (personnel) and external (suppliers and contractors, consumers, local communities, government bodies, mass media) factors are highlighted. Analyzed the tools by which the company develops and stimulates personnel, key principles and indicators in the field of personnel management: the number of employees, staff turnover, growth in average wages, the number of hours of training for employees, etc. The creation and implementation of common values and principles at enterprises are priorities holding in the field of corporate culture. Currently, enterprises remain competitive by improving internal factors and analyzing the external environment of the impact. The conclusion is substantiated that external and internal factors must be considered together. Timely and competent actions of managers are the key to the successful development of the enterprise and maintaining competitiveness.
Keywords: internal environment; external environment of direct influence; external environment of indirect impact; competitiveness; the internal environment of the metallurgical holding; external environment of the metallurgical holding; suppliers; contractors; mass media; consumers; local communities; staff.
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В статье рассматривается модель самообучающейся организации как отражение современной тенденции совершенствования экономической формы поведения в соответствии с инновационными изменениями экономики. Возможны различные пути развития сотрудников самообучающейся организации. Отмечается, что особенностью данных организаций является процесс обучения сотрудников для приспособления к изменениям внешней среды и корректировки действий в целях достижения экономической эффективности. Процесс управления человеческим капиталом является основой инновационного развития и управления знаниями в рамках самообучающейся организации. Самым ценным активом организации являются сотрудники, обладающие знаниями, и их производительность. Необходимо выявлять творческих сотрудников, которые имеют внутреннюю мотивацию и готовы учиться и самосовершенствоваться, а также способны совмещать личные цели с целями организации. Реализацией этого подхода является организация процесса деятельности при переходе компании к модели самообучающейся организации. 
Ключевые слова: самообучающаяся организация; человеческий капитал; управление знаниями; процессы обучения. 
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The article examines the model of a self-learning organization as a reflection of the modern trend of improving the economic form of behavior in accordance with innovative changes in the economy. There are various ways of developing the employees of a self-learning organization. It is noted that a feature of these organizations is the process of training employees to adapt to changes in the external environment and adjust actions in order to achieve economic efficiency. The human capital management process is the basis for innovative development and knowledge management within a self-learning organization. The most valuable asset of an organization is its knowledgeable people and their productivity. Identify creative employees who are intrinsically motivated and willing to learn and improve, and who are capable of aligning personal goals with those of the organization. The implementation of this approach is the organization of the process of activity during the transition of the company to the model of a self-learning organization.
Keywords: self-learning organization; human capital; knowledge management; learning processes.
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В статье исследованы вопросы встраивания геомаркетингового подхода при актуализации маркетингового плана компании розничной торговли. Проведен контент-анализ наиболее цитируемых научных работ в области геомаркетинга. Определены оптимальные атрибуты геомаркетинга с учетом маркетингового планирования (географическое пространство, маркетинговый анализ, географическое моделирование, ценовая политика). Выделены группы стейкхолдеров геомаркетинга (собственники, клиенты, подрядчики, инвесторы, органы власти), обозначены ключевые мотивы и интересы.
Ключевые слова: геомаркетинговый подход; оптимальные атрибуты; ключевые стейкхолдеры; оптимальное место продаж; маркетинговое планирование.
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The article examines the issues of embedding a geomarketing approach when updating the marketing plan of a retail company. The content analysis of the most cited scientific works in the field of geomarketing has been carried out. The optimal attributes of geomarketing have been determined taking into account marketing planning (geographic space, marketing analysis, geographic modeling, pricing policy). The groups of geomarketing stakeholders (owners, clients, contractors, investors, authorities) have been identified, key motives and interests have been identified.
Keywords: geomarketing approach; optimal attributes; key stakeholders; optimal place of sale; marketing planning.
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В статье рассматриваются результаты социологического исследования мнения жителей Арктической зоны Республики Саха (Якутия) о качестве получаемых медицинских услуг как субъективная оценка эффективности реализуемых мероприятий по развитию факторов социального благополучия и устойчивости населения Арктики. Отмечается, что население Арктической зоны не удовлетворено качеством предоставляемых медицинских услуг, в том числе по обязательному медицинскому страхованию, скоростью оказания услуг, уровнем оснащения медицинских учреждений и объектов оборудованием. При этом особой проблемой для населения Арктической зоны республики является возможность записаться на прием к узким специалистам. Делается вывод, что результаты исследования могут использоваться органами исполнительной власти и местного самоуправления в части дополнения существующих индикаторов эффективности системы здравоохранения проблемными показателями, которые выявлены в ходе социологического опроса, что позволит создать более эффективные механизмы обратной связи с населением по ряду ключевых вопросов устойчивого развития территории в государственных программах освоения Севера и Арктики России.
Ключевые слова: Арктическая зона; здравоохранение; качество жизни; субъективная оценка; медицинские услуги; факторы устойчивости; социальная политика.
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The article examines the results of a sociological study of the opinion of the inhabitants of the Arctic zone of the Republic of Sakha (Yakutia) on the quality of medical services received as a subjective assessment of the effectiveness of measures taken to develop factors of social well-being and sustainability of the Arctic population. It is noted that the population of the Arctic zone is dissatisfied with the quality of medical services provided, including compulsory medical insurance, the speed of service delivery, the level of equipment of medical institutions and facilities with equipment. At the same time, a special problem for the population of the Arctic zone of the republic is the ability to make an appointment with narrow specialists. It is concluded that the results of the study can be used by executive authorities and local self-government bodies in terms of supplementing the existing indicators of the effectiveness of the health care system with problem indicators that were identified during the sociological survey, which will create more effective feedback mechanisms with the population on a number of key issues of sustainable development of the territory in state programs for the development of the North and the Arctic of Russia.
Keywords: Arctic zone; healthcare; the quality of life; subjective assessment; medical services; factors of sustainability; social politics.
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В статье исследуются процессы управления инновационным развитием предприятия с большой долей высокотехнологичной продукции и собственным полным производственным циклом. Отмечается, что инновационное развитие предприятия является важнейшим условием обеспечения его долгосрочной конкурентоспособности. Для эффективного управления развитием предприятия необходима адекватная модель, а также механизм ее реализации. Проведен анализ основных элементов инновационной деятельности на предприятиях подобного типа, предложен универсальный механизм управления инновационным развитием, включающий интеграцию инструментов управления изменениями, инновациями и проектами. Описано применение предложенного механизма управления в производственных условиях.
Ключевые слова: конкурентоспособность; высокотехнологичное предприятие; инновационное развитие; механизм; интеграция инструментов управления.
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The article examines the processes of managing the innovative development of an enterprise with a large share of high-tech products and its own complete production cycle. It is noted that the innovative development of an enterprise is the most important condition for ensuring its long-term competitiveness. For effective management of enterprise development, an adequate model is needed, as well as an effective mechanism for its implementation. The analysis of the main elements of innovation activity at enterprises of this type is carried out, a universal mechanism for managing innovative development is proposed, including the integration of tools for managing changes, innovations and projects. The application of the proposed control mechanism in production conditions is described.
Keywords: competitiveness; high-tech enterprise; innovative development; mechanism; integration of management tools.
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Статья посвящена вопросам совершенствования системы обучения и управления персоналом. Проведен анализ понятий «обучение» и «электронное обучение»; рассматривается опыт обучения и развития человеческих ресурсов в научных статьях и кредитной организации АО «Альфа Банк» с целью совершенствования системы развития персонала. Представлены результаты анкетирования на предмет технологий, применяемых во время обучения и прохождения аттестации на онлайн-платформах «Moodle» и «Unicraft»; приведены результаты, подтверждающие эффективность обучения сотрудников на платформе «Unicraft». 
Ключевые слова: обучение; дистанционное обучение; онлайн-платформа «Moodle»; онлайн-платформа «Unicraft»; интерактивность; управление персоналом; информационная образовательная среда.
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The article is devoted to the issues of improving the system of training and personnel management. The analysis of the concepts of “learning” and “e-learning” has been carried out; the experience of training and development of human resources in scientific articles and the credit organization JSC “Alfa Bank” is considered in order to improve the personnel development system. The results of a questionnaire survey on the subject of technologies used during training and passing certification on the online platforms “Moodle” and “Unicraft” are presented; the results are presented, confirming the effectiveness of training employees on the platform “Unicraft”.
Keywords: training; distance learning; online platform “Moodle”; online platform “Unicraft”; interactivity; personnel Management; information educational environment.
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В статье изучены вопросы эффективного применения дистанционного обучения на основе облачных технологий, которые сегодня составляют основу интерактивного обучения в образовательных организациях МВД России. Отмечается, что дистанционное обучение является одним из компонентов непрерывного образования и призвано реализовать право гражданина на образование. Посредством дистанционного образования реализуется ряд социально значимых функций: удовлетворение спроса населения на образовательные услуги; удовлетворение заказа общества на качественную и современную подготовку специалистов; повышение социальной мобильности населения, его кругозора; развитие единого образовательного пространства. Указывается, что основу системы дистанционного обучения составляют информационные и телекоммуникационные технологии, главным предназначением которых является обеспечение взаимодействия между всеми участниками образовательного процесса. Делается вывод, что современные информационные технологии дают возможность хранить и доставлять информацию любого объема и на любое расстояние. А принимая во внимание, что в дистанционном обучении преподаватель не имеет возможности контролировать процесс обучения, то следует предположить, что обучающиеся будут самостоятельно мотивироваться к получению новых знаний.
Ключевые слова: дистанционное обучение; облачные технологии; информационные и телекоммуникационные технологии; самостоятельное обучение.
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The article examines the issues of effective application of distance learning based on cloud technologies, which today form the basis of interactive learning in educational organizations of the Ministry of Internal Affairs of Russia. It is noted that distance learning is one of the components of lifelong education and is designed to realize the citizen's right to education. A number of socially significant functions are implemented through distance education: meeting the population's demand for educational services; satisfaction of the order of the society for high-quality and modern training of specialists; increasing the social mobility of the population, its horizons; development of a unified educational space. It is indicated that the basis of the distance learning system is information and telecommunication technologies, the main purpose of which is to ensure interaction between all participants in the educational process. It is concluded that modern information technologies make it possible to store and deliver information of any volume and at any distance. And taking into account that in distance learning the teacher does not have the opportunity to control the learning process, it should be assumed that the students will be independently motivated to acquire new knowledge.
Keywords: distance learning; cloud technologies; information and telecommunication technologies; selfeducation.
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Роль иностранных компании пищевой промышленности в стабилизации социально-экономического кризиса в период пандемии COVID-191
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В статье проанализирована деятельность многонациональных корпораций пищевой промышленности в России в условиях пандемии. Изучены стратегии их адаптации к условиям кризиса, вызванного COVID-19. Изучена роль иностранных компаний в стабилизации ситуации на рынке продуктов питания, а также рассмотрены пути выхода из сложившегося кризиса. Установлено, что иностранные компании продовольственного рынка не только успешно справились с проблемами и ограничениями, обусловленными борьбой с пандемией, но и оказали существенную поддержку рынку.
Ключевые слова: коронавирус; многонациональные корпорации; иностранные компании; продовольственный рынок.
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The article analyzes the activities of multinational corporations in the food industry in Russia in the context of a pandemic. The strategies of their adaptation to the conditions of the crisis caused by COVID-19 have been studied. The role of foreign companies in stabilizing the situation on the food market has been studied, and ways out of the current crisis have been considered. It was found that foreign companies in the food market not only successfully coped with the problems and restrictions caused by the fight against the pandemic, but also provided significant support to the market.
Keywords: coronavirus; multinational corporations; foreign companies; food market.
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Влияние цифровизации на развитие гостиничного бизнеса
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В статье анализируются особенности гостиничного бизнеса. Отмечается, что гостиничный бизнес стал одним из крупнейших секторов в мире, до пандемии характеризовался устойчивыми темпами роста. Выявлено, что индустрия гостеприимства отличается трудоемкостью, существенно зависит от фаз экономического цикла, тесно связана с развитием транспорта и инфраструктуры и развивается под влиянием таких явлений, как глобализация и цифровизация. Доказано, что влияние новых технологий сыграло значительную роль в росте гостиничного бизнеса. Существенное влияние на тренды развития и уровень предоставляемых услуг оказывают крупнейшие транснациональные корпорации сектора услуг – международные гостиничные сети. Раскрыто, что цифровизация всей общественной жизни и цифровая трансформация ведущих экономик наряду с появлением феномена платформенного капитализма и явления совместного потребления привели к резкому изменению условий деятельности гостиничных компаний. Доказано, что дальнейшее развитие компаний индустрии гостеприимства напрямую связано с цифровой трансформацией. На примере одной из ведущих транснациональных корпораций гостиничной отрасли показаны сложности цифровой трансформации в гостиничном секторе. 
Ключевые слова: цифровизация; цифровой маркетинг; международные гостиничные компании; гостиничный бизнес; транснациональные корпорации гостиничной индустрии; цифровая трансформация; индустрия гостеприимства.
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The article analyzes the features of the hotel business. It is noted that the hotel business has become one of the largest sectors in the world, before the pandemic it was characterized by steady growth rates. It was revealed that the hospitality industry is labor-intensive, depends significantly on the phases of the economic cycle, is closely related to the development of transport and infrastructure, and develops under the influence of phenomena such as globalization and digitalization. It has been proven that the influence of new technologies has played a significant role in the growth of the hotel business. The largest transnational corporations in the service sector – international hotel chains – have a significant impact on development trends and the level of services provided. It is revealed that the digitalization of all social life and the digital transformation of leading economies, along with the emergence of the phenomenon of platform capitalism and the phenomenon of shared consumption, have led to a dramatic change in the operating conditions of hotel companies. It has been proven that the further development of hospitality companies is directly related to digital transformation. Using the example of one of the leading transnational corporations in the hotel industry, the complexities of digital transformation in the hotel sector are shown.
Keywords: digitalization; digital marketing; international hotel companies; hotel business; hotel transnational corporations; digital transformation; hospitality industry.
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В статье рассматриваются особенности формирования морально-психологической устойчивости сотрудников полиции, профессиональная деятельность которых сопряжена с высокими физическими, психическими, морально-волевыми и интеллектуальными нагрузками, а также требует проявления высокой степени ответственности при решении служебно-прикладных задач и готовности к успешному преодолению стрессовых ситуаций. Отмечается, что уровень сформированности профессионально значимых качеств обусловливает результат эффективной службы. Делается акцент на том, что базовую личностную характеристику сотрудника полиции составляет морально-волевая устойчивость, формирующаяся в процессе профессиональной подготовки, которая носит непрерывный и целенаправленный характер. Эффективному развитию морально-волевой устойчивости способствуют самостоятельная подготовка, самообразование и самовоспитание, которые позволяют сотруднику полиции без внешнего влияния осмыслить собственную профессиональную позицию, оценить достигнутый уровень морально-психологической устойчивости и выявить резервы профессионального и личностного роста.
Ключевые слова: сотрудник полиции; морально-волевые качества; профессиональная компетентность.

UDC 35.08
Formation of moral and volitional stability among police officers: legal and pedagogical aspects
Kurshev Albert Khasanovich,
Senior Lecturer, Department of Fire Training, North Caucasus Institute for Advanced Studies (branch), Krasnodar University of the Ministry of Internal Affairs of Russia, Nalchik, Russia, e-mail: amv_1978@mail.ru
Lichutina Marina Gennadievna,
Candidate of Pedagogy, Head of the Department of Personnel, Educational and Psychological Work in the Penitentiary System, Kirov Institute for Advanced Training of Employees of the Federal Penitentiary Service of Russia, Kirov, Russia, e-mail: amv_1978@mail.ru
The article examines the features of the formation of moral and psychological stability of police officers, whose professional activities are associated with high physical, mental, moral, volitional and intellectual loads, and also require a high degree of responsibility in solving service-applied tasks and readiness to successfully overcome stressful situations. It is noted that the level of formation of professionally significant qualities determines the result of effective service. The emphasis is made on the fact that the basic personal characteristic of a police officer is moral and volitional stability, which is formed in the process of professional training, which is continuous and purposeful. The effective development of moral and volitional stability is facilitated by self-training, self-education and self-education, which allow a police officer to comprehend his own professional position without external influence, assess the achieved level of moral and psychological stability and identify the reserves of professional and personal growth.
Keywords: police officer; moral and volitional qualities; professional competence.
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Формирование правосознания и дисциплины 
у курсантов и слушателей, обучающихся 
в образовательных организациях МВД России
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доцент кафедры огневой подготовки, Северо-Кавказский институт повышения квалификации (филиал), Краснодарский университет МВД России, г. Нальчик, Россия, e-mail: amv_@mail.ru
В статье рассматриваются правосознание и соблюдение дисциплины как обязательные компоненты профессионализма курсантов и слушателей образовательных организаций МВД России. Отмечается, что правовая подготовка в образовательных организациях МВД России строится на основе интеграции суммы готовых правовых знаний, юридических норм, принципов и требований в совокупности с правовыми ценностями, которые на заключительном этапе обучения должны стать для обучающихся личными убеждениями и жизненной потребностью. Соблюдение дисциплины курсантами и слушателями состоит в подчинении порядку, установленному в системе МВД и в зависимости от специфики конкретной оперативно-служебной и служебно-боевой деятельности, которая требует проявления таких качеств, как высокий уровень правосознания, точность, исполнительность, выдержка, быстрота исполнения приказов и распоряжений. Указывается, что формирование правосознания и дисциплинированности курсантов и слушателей выступает взаимосвязанным процессом в ходе обучения и состоит в повышении осознанности при принятии решений, волевых качеств, ответственности и настойчивости при решении профессиональных задач, самоконтроля и т. д. 
Ключевые слова: курсанты; слушатели; правосознание; дисциплинированность; профессионализм.
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The article examines the sense of justice and discipline as mandatory components of the professionalism of cadets and students of educational organizations of the Ministry of Internal Affairs of Russia. It is noted that legal training in educational institutions of the Ministry of Internal Affairs of Russia is based on the integration of the amount of ready-made legal knowledge, legal norms, principles and requirements in conjunction with legal values, which at the final stage of training should become personal beliefs and vital needs for students. Observance of discipline by cadets and students consists in submission to the order established in the system of the Ministry of Internal Affairs and depending on the specifics of a specific operational and service and service-combat activity, which requires the manifestation of such qualities as a high level of legal awareness, accuracy, diligence, endurance, speed of execution of orders, and orders. It is indicated that the formation of legal awareness and discipline of cadets and listeners is an interconnected process in the course of training and consists in increasing awareness in decision-making, volitional qualities, responsibility and perseverance in solving professional problems, self-control, etc.
Keywords: cadets; listeners; legal awareness; discipline; professionalism.
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В статье рассмотрены проблемы международного сотрудничества в правоохранительной сфере по вопросам противодействия экстремизму и терроризму. Отмечается, что в число наиболее значимых объектов, подвергаемых экстремистско-террористическим атакам, входит личная и общественная безопасность. Агрессивные проявления, направленные в сторону запугивания как отдельных личностей, так и целых народов, происходят посредством игнорирования демократических принципов, устоявшихся в правовом обществе и государстве. Указывается, что сегодня мир не обладает универсальным инструментом решения этого вопроса. На международном уровне ситуация осложнена отсутствием единой терминологической базы и всеобъемлющего международно-правового регулирования.
Ключевые слова: экстремизм; терроризм; противодействие; глобализация; всемирная информационная сеть; международное сотрудничество.
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The article deals with the problems of international cooperation in the law enforcement sphere on countering extremism and terrorism. It is noted that personal and public safety is among the most significant objects subject to extremist-terrorist attacks. Aggressive manifestations aimed at intimidating both individuals and entire nations occur by ignoring the democratic principles that have been established in the rule of law society and the state. It is pointed out that today the world does not have a universal instrument for resolving this issue. At the international level, the situation is complicated by the lack of a unified terminological base and comprehensive international legal regulation.
Keywords: extremism; terrorism; opposition; globalization; world information network; the international cooperation.
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Абазов Андемиркан Борисович, 
кандидат юридических наук, доцент кафедры деятельности органов внутренних дел в особых условиях, Северо-Кавказский институт повышения квалификации (филиал), Краснодарский университет МВД России, 
г. Нальчик, Россия, e-mail: amv_1978@mail.ru
В статье рассматриваются вопросы регламентации деятельности органов местного самоуправления в области осуществления противодействия терроризму и реализации антитеррористической политики государства. Отмечается, что компетенция органов местного самоуправления в этих вопросах незначительна. Однако на практике органы местного самоуправления решают ряд ключевых задач, связанных с осуществлением противодействия терроризму и реализацией государственной антитеррористической политики: организуют взаимодействие должностных лиц и правоохранительных структур по вопросам профилактики и предупреждения террористических проявлений в обществе, координируют деятельность жилищно-коммунальных организаций по вопросам ликвидации последствий террористической деятельности, проводят различные мероприятия, направленные на выявление и обнаружение степени распространения террористических идеологий в обществе, регулируют деятельность общественных и религиозных объединений.
Ключевые слова: органы местного самоуправления; государственная антитеррористическая политика; противодействие терроризму; национальные антитеррористические комиссии.
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The article discusses the issues of regulating the activities of local self-government bodies in the field of countering terrorism and implementing the anti-terrorist policy of the state. It is noted that the competence of local self-government bodies in these matters is insignificant. However, in practice, local self-government bodies solve a number of key tasks related to countering terrorism and implementing state anti-terrorist policy: they organize interaction between officials and law enforcement agencies on the prevention and prevention of terrorist manifestations in society, coordinate the activities of housing and communal organizations on the elimination of the consequences of terrorist attacks. activities, carry out various activities aimed at identifying and detecting the extent of the spread of terrorist ideologies in society, regulate the activities of public and religious associations.
Keywords: local government bodies; state anti-terrorist policy; countering terrorism; national anti-terrorist commissions.
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[bookmark: _GoBack]В статье анализируются вопросы обучения сотрудников полиции навыкам обезоруживания правонарушителя, вооруженного огнестрельным оружием. Отмечается, что в профессиональной деятельности сотрудников органов внутренних дел нередки случаи, когда складывается боевая обстановка, в ходе которой им приходится действовать против вооруженного противника. При использовании правонарушителями огнестрельного оружия сотрудники полиции должны демонстрировать высокий уровень сформированности навыков его обезоруживания, основу которых составляют боевые приемы борьбы. Указывается, что в процессе совершенствования навыков обезоруживания правонарушителя, вооруженного огнестрельным оружием, особую значимость приобретает поиск методов, направленных на повышение эффективности подготовки. При этом, ориентируясь на специфику, сложность, разнообразие и подчас опасность для жизни сотрудников полиции, можно сформировать тезис, что для данной социальной группы полезнее всего является приобретение навыка сложной двигательной реакции.
Ключевые слова: сотрудники полиции; обезоруживание; правонарушитель; профессионально-прикладная физическая подготовка.
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The article analyzes the issues of training police officers in the skills of disarming an offender armed with a firearm. It is noted that in the professional activities of employees of internal affairs bodies, there are often cases when a combat situation develops, during which they have to act against an armed enemy. When offenders use firearms, police officers must demonstrate a high level of maturity of their disarming skills, which are based on combat techniques. It is indicated that in the process of improving the skills of disarming an offender armed with a firearm, the search for methods aimed at increasing the effectiveness of training is of particular importance. At the same time, focusing on the specifics, complexity, diversity and sometimes danger to the life of police officers, it is possible to form the thesis that for a given social group it is most useful to acquire the skill of a complex motor reaction.
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